

三十载初心不忘 新征程再造辉煌

——创兴银行汕头分行举行成立三十周年推动高质量发展会议

三十年岁月峥嵘，三十年勇立潮头。4月10日，创兴银行汕头分行以“三十载初心不忘 新征程再造辉煌”为主题，在汕头市华侨经济文化合作试验区举办成立三十周年推动高质量发展会议。

1948年，汕头籍商人廖宝珊先生在香港创立了创兴银行，1993年，创兴银行把内地发展的第一站放到了廖宝珊先生的家乡汕头，是最早进入汕头的外资银行之一，彰显了老一辈侨胞爱国爱乡的赤子情怀。于汕头分行而言，这是开拓进取的三十年，在闯练中创新，在创新中创业。立于新起点，汕头分行将秉持创兴银行“打造跨境特色的综合性商业银行”的企业愿景，守正创新，以更大力度服务地方实体经济稳增长，践行使命担当。

汕头市政府副市长赵志涛，越秀集团总经理林昭远，汕头华侨经济文化合作试验区党工委委员、财政与金融局局长谢寒越，汕头市金融工作局副局长柯清松，中国人民银行汕头市中心支行副行长苏燕，越秀集团首席资本运营官李锋、首席财务官陈静、首席人力资源官刘艳、集团管理咨询协调委员会主任助理何柏青，创兴银行副行政总裁兼国内事业部主管金林、国内事业部副主管兼广州分行行长蔡思杨、国内事业部风险总监

郝峰、汕头分行行长林璇，以及广东汕头超声电子股份有限公司、广东光华科技股份有限公司、汕头万顺新材集团股份有限公司、天际新能源科技股份有限公司、广东联泰环保股份有限公司、广东美联新材料股份有限公司、广东万年青制药股份有限公司、汕头市置业合信有限公司、广东远东国兰股份有限公司、汕头市中海宏洋地产有限公司、碧桂园集团、龙光地产控股有限公司（粤东区域公司）、广东汕头海湾大桥有限公司、汕头市建工市政工程有限公司、汕头建筑工程有限公司、汕头太安投资发展有限公司等众多企业代表一同出席本次会议，祝贺创兴银行落户汕头三十载。



“碳中和证书”颁发仪式

在中国人民银行汕头市中心支行的推动下，汕头分行取得广州碳排放权交易所颁发“碳中和证书”，成为全省首个外资金融机构“零碳网点”。汕头分行通过广州碳排放权交易所成功完成237吨碳减排量注销。作为全省首个外资金融机构“零碳网点”，“碳中和证书”意味着汕头分行秉承绿色低碳的工作理念，践行银行 ESG 的社会责任，持续推动绿色金融创新，助力汕头绿色低碳高质量发展。



战略合作协议签约仪式

在各位领导和嘉宾的见证下，汕头分行与企业客户代表进行了战略合作协议签约仪式，以实际行动助力地方经济建设。汕头市领导，越秀集团领导、创兴银行领导点亮“三十而立新征程”电子屏。



现场领导点亮 “创兴银行汕头分行三十而立新征程” 电子屏



汕头市政府副市长赵志涛致辞

赵志涛副市长指出，创兴银行汕头分行作为进驻汕头市第一批外资银行和在汕经营时间最长的外资银行，发挥跨境和协同两大经营优势，成为汕头市经济建设重要的助力“伙伴”。汕

头市正全面深入贯彻习近平总书记关于着力推动高质量发展的重要论述精神，认真落实省委、省政府工作部署，加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，在新时代经济特区建设中迎头赶上。赵副市长希望创兴银行能进一步将港资银行稳健经营的风格与汕头市场有机结合，充分发挥跨境协同联动的核心优势，为特区高质量发展持续注入动能。



越秀集团党委副书记、副董事长、总经理林昭远致辞

越秀集团林昭远总经理在致辞中指出，近年来，创兴银行汕头分行立足本地，牢牢把握汕头地方经济发展的机遇，积极推进业务结构调整和核心能力提升，实现了高质量发展，为汕头的经济社会发展贡献了力量。未来，汕头分行将坚持积极围绕“汕头所需、人民所盼、金融所能”，把分行自身发展融入汕

头经济快速发展的大局中，积极支持、服务汕头重点项目和重点领域的金融需求，助力经济稳增长。林总表示，越秀集团将进一步发挥产业协同优势，持续挖掘与汕头的合作契合点，在城市运营、金融、食品等领域实现资源共享、功能互补、互利共赢，为汕头在新一轮发展中力争上游，全面展现新时代经济特区高质量发展新面貌作出更大贡献。



创兴银行副行政总裁兼国内事业部主管金林致辞

创兴银行副行政总裁兼国内事业部主管金林表示，近年来，创兴银行已逐步形成跨境金融特色，并借助越秀集团优势，充分发挥协同效应，在发展战略上逐步把重心向内地转移，紧紧把握国家金融业深化改革开放的发展机遇，在可以预见的未来，

整体实力将得到持续提升，成为中国外资银行一支重要的有生力量。

三十年来，汕头分行服务本土经济，始终追随汕头产业发展的重心，与时代同频共振，创兴银行将持续支持实体经济和区域内重点投资项目。汕头分行为践行绿色发展的社会责任，率先成为全省首个外资银行“零碳网点”，倡导员工环保低碳的工作方式，制定了绿色金融的行动方案，在企业节能减排、环境污染治理、新能源开发利用等领域不断加大信贷支持力度，努力建设成一家名副其实的绿色银行。

汕头分行成立三十周年是创兴银行在境内发展一个重要的里程碑。汕头是创兴银行创始人廖宝珊先生的故乡，怀着“创业兴家”的宗旨，廖先生创办银行的初心是更好地服务广大潮汕企业。创兴银行将延续廖宝珊先生这份乡贤情怀，继续为境内外潮汕人士提供优良的金融服务。衷心祝愿创兴银行汕头分行以三十年为新起点，奋发有为、完善服务，努力成为一家能够履行社会责任、颇具特色、受人尊敬的外资银行分行。



创兴银行汕头分行行长林璇致辞

创兴银行汕头分行行长林璇在致辞中感谢了市政府、监管部门、越秀集团、创兴银行总行的关心指导，以及客户朋友一路来的支持和信任。而立之年的汕头分行将锚定高质量发展重要任务，紧跟集团和总行的战略部署，以汕头市“工业立市，产业强市”的政策和“三新两特一大”的产业方向为引领，围绕“立足本地，服务实体”的经营理念，聚焦“绿色金融、专精特新、跨境金融和区域支柱产业”，充分发挥跨境业务和集团协同优势，以实体经济为本、制造业当家，助力地方经济建设。

三十载初心不忘，在新征程中，汕头分行将在“打造跨境特色的综合性商业银行”发展愿景的指引下，充分发挥跨境和协同优势，再造辉煌。